

Todos los éxitos afortunados en todos los géneros están fundados sobre cosas hechas y dichas apropiadas.

BARCELONA, martes, 4 julio de 1922

NUMERO 728

CRÓNICA

La ciencia catalana

A través de un trabajo silencioso, que no llega al gran público, la ciencia catalana va adquiriendo una organización y una perfección plenamente europeas.

Quien no ha oído hablar alguna vez de los formidables monumentos primitivos de las islas Baleares? Los turistas que visitan esas islas catalanas no dejan jamás de admirar alguno de esos monumentos "talaiots" que se elevan sobre el suelo balearico.

No obstante la numerosa bibliografía referente a las Baleares, la prehistoria de estas islas estaba todavía por descubrir.

Esta obra la ha realizado recientemente la ciencia catalana. La Sección de Investigaciones Arqueológicas del "Institut d'Estudis Catalans", que dirige don Pedro Bosch y Gimpera y en la que figuran hombres tan enamorados de su misión como José Colomina, Matías Palmarés y Agustín Durán y Sanpere, ha excavado numerosos poblados, "talaiots" y cuevas mallorquinas.

ARRABAL BARCELONES

Quando la arquitectura nos muestra sus engendros ciudadanos, es bueno salirse un poco al campo y reposar el alma en la flor como el campo de la nieve que cubre de paz a los almendros.

NOTA DEL DIA

La cortesía, esa envidiable cualidad propia del hombre culto, educado, que demuestra el plano superior de un refinado espíritu.

Si, señores, la cortesía huelga. La vida se ha materializado de tal modo, que ya no quedan vestigios de aquella caballerosidad romántica de nuestros antepasados.

Para el hombre moderno, el ser cortés es cosa secundaria. No gusta de circunloquios ni de agasajos y lisonjas. En su aspecto denota una sequedad infranqueable, que contrasta con la bondad de su espíritu al ser conocido y tratado.

Y no ocurre sólo este en Barcelona sino en todas partes, el caso es general. A lo que llegaría en Madrid este abuso que fuvierónse que construir, con muy buen acierto—digno de ejemplo—unas pasarelas, en la Puerta del Sol, donde en larga fila de a uno, espérase el turno para subir al tranvía.

MANUEL DE CALA

III certámen musical sardanistic de Banyoles

L'Ajuntament de Banyoles está organizant per a la propera festa major (24 d'octubre) el III Certámen Musical Sardanistic. Encara que no está enllestit el cartell definitiu, podem avensar que hi figurará un premi de 500 pessetes a la millor sardana per chor a 4 veus, la que haurá de presentar-se antes del 10 de setembre a la secretaria de l'Ajuntament.

LA CRISIS DEL TEATRO CATALAN

TRO CATALAN

II

La causa de la decadencia del teatro catalán, es según nuestra modesta opinión, la decadencia de los autores. Es evidente que nuestros gloriosos dramáticos aplaudidos, celebrados y amados del público y del pueblo, tenían éxito y hoy no lo tienen.

No podríamos encontrar mejor comparación que ésta, que no por ser nuestra dejáramos de reconocer que es la que da más idea de lo que pasa a estos amigos queridos a los cuales habíamos empezado a querer y a amar con la bondad proverbial de nuestro corazón.

Hoy decíamos en plena juventud, desconcertados por lo que les pasa, no saben a qué atribuir el desdén del público, y solos y olvidados con su talento, que indudablemente no les ha abandonado, van escribiendo obras sin esperanzas.

Aunque toda comparación es odiosa, y la que se nos ocurre mucho más, no podemos dejar de establecer un paralelo entre lo que pasó con las bombas de Barcelona que nos dieron fama universal, y el teatro catalán.

Podría obtenerse un cinturón muy bonito utilizando pieles de gamo o cuervo coloreado que se recortan en tiras y que se trenzan cuidadosamente teniendo cuidado de que la trenza salga muy apilada. Rematando con un borlón o bola de fantasía este cinturón tan sencillo hará muy bien en una blusa o chaqueta coria.

LA CRISIS DEL TEATRO CATALAN

LOS BUZONES DE LOS ALPES

En los Alpes hay varias edificaciones de Correas montadas a gran altura, y esto no quiere decir que el lujo en ellas llame la atención, sino que se encuentran a gran altura sobre el nivel del mar.

No son estas dos las que están más elevadas, pues hay un buzón, situado a 3,000 metros de altura, al cual un cartero sube cuatro veces al día a recoger las cartas.

El mismo señor Cellolini cuenta, que un vecino suyo tenía un gallo y un gallo; entramos iban durante el día a abrevarse en la cazoleta que recibía las gotas de la espita de la cuba del vino.

El mismo señor Cellolini cuenta, que un vecino suyo tenía un gallo y un gallo; entramos iban durante el día a abrevarse en la cazoleta que recibía las gotas de la espita de la cuba del vino.

Gaceta Femenina

LOS CINTURONES

Uno de los principales adornos de la "toilette" femenina actual es el cinturón. Los cinturones son actualmente numerosos y preciosos.

Muy entrecienidos resultan los cinturones de perlas de madera. Son de colores vivos y ofrecen alguna semejanza con aquellos collares bárbaros que tan de moda estuvieron en la actualidad.

Hay otros cinturones destinados a los vestidos hebrura sastre, hechos con tiras de piel de gamo en anchura grande sin adornos o con aros de acero metidos en las trenzas.

Para los trajes de noche el azabache es el que da los más bonitos cinturones. En plaquetas talladas y en plaquetas sencillas unidas y dos delgados cordones de seda, con dos gruesas cordas de seda flocha en el delantero del vestido se obtiene un modelo elegantísimo.

Para las que quieren tener un cinturón verdaderamente a la moda y no muy caro he aquí algunas interesantes adquisiciones:

Puede obtenerse un cinturón muy bonito utilizando pieles de gamo o cuervo coloreado que se recortan en tiras y que se trenzan cuidadosamente teniendo cuidado de que la trenza salga muy apilada.

También se ven cinturones de rafia bordados en color que se venden con el sombrero y el saco de mano a juego. Es una cosa muy bonita pero que resulta cara.—M. N.

Perdonen nuestros autores la comparación, pues la gloria que ellos han dado a nuestra patria no por ser menos extensa, brillante y horrible, deja de ser más noble y más pura.

Cuentos extranjeros

La mujer locomotora

El señor Pesquier (cuarenta años; seco y nervioso) y su mujer (treinta y siete años; gruesa e indolente) toman su café en el salón.

PESQUIER.—Pareces preocupada hoy, SU MUJER.—Y con motivo. Me he pesado esta mañana. Por amor de Dios, ¿quieres adivinar lo que he ganado este mes?

PESQUIER.—¿Qué sé yo! ¿Trescientos gramos? SU MUJER.—No digas tonterías. ¡Bien ves que he aumentado mucho más que todo eso!

PESQUIER.—¿Poco importa, puesto que yo te quiero tal como eres! SU MUJER.—Como soy... Como soy... Mientras tanto, cuando vamos por la calle, sueles volverte a mirar cuando cruza cualquier palo vestido.

PESQUIER.—(Sobresaltado.) ¡Eh! SU MUJER.—Es por mí también. ¿Crees que me divierte el pesar durante todo el día 25 kilos, de los cuales 25 por lo menos son completamente superfluos?

PESQUIER.—(Sobresaltado.) ¡Eh! SU MUJER.—Es por mí también. ¿Crees que me divierte el pesar durante todo el día 25 kilos, de los cuales 25 por lo menos son completamente superfluos?

S. A. Johnson, el célebre andarín, llamado "el hombre locomotora", acaba de salvar a pie 400 kilómetros en cincuenta horas. A su salida de Boston pesaba 152 libras. A su llegada a Nueva York no pesaba más que 126.

SU MUJER.—(Calculando.) Luego, según eso, ha perdido... ¡26 libras en cincuenta horas! (Con admiración.) ¡Luego eso da resultado!

PESQUIER.—Si; pero no veo que tú seas capaz de adoptar ese remedio; tú, que tomas un "taxi" para ir desde la Opera a la calle de Sorbica.

SU MUJER.—(En tono de desafío.) ¡No sabes, querido, de lo que es capaz una mujer que realmente quiere adelgazar!

Por la noche, a las siete y media, Pesquier, que hace media hora está aguardando a su mujer, comienza hasta a preocuparse; pero al fin la ve aparecer, completamente excitada y congestionada.

SU MUJER.—(Con aire triunfante.) ¡Victoria, amigo mío! PESQUIER.—(Sorprendido.) ¿Qué hay? ¿Has encontrado un piso desocupado?

SU MUJER.—¡Mejor que eso, Robert! Mira cómo bien: tienes ante tí "a la mujer locomotora". PESQUIER.—(Desvanecido.) Es decir...

SU MUJER.—(Con tono enérgico.) ¡Tranquilízate!... ¡Hay esta noche pierna de carne! Vas a hacerte. En cuanto a mí, cenaré un pastel de hojaldre y una mandarina.

Al día siguiente, a las nueve, los dos esposos se despiertan casi a un mismo tiempo. PESQUIER.—¡Buenos días, locomotora! ¿Has dormido bien? ¿Si? ¿es extraño?... Tengo como la vaga idea de que he levantado esta noche...

SU MUJER.—Tú lo has soñado, mi amigo. LA COCINERA.—(Llama y entra toda sofocada.) ¡Señora! ¡No sé lo que ha pasado! Anoche dejó la pierna de carne en el armario...

LA SEÑORA PESQUIER.—¡Está bien, mujer, déjanos! LA COCINERA.—¡Iquedaba más de la mitad! ¡Y esta mañana no he encontrado más que el hueso!

ANDRE MYCHO

El microbio del ladrillo

Con bastante frecuencia se ve en las casas, con los ladrillos que están al descubierto se van desmenuando y dejan caer un menudito polvillo rojo.

CRONICA DEL MUNICIPIO

El empréstito de los 65 millones. Este mediodía se reunió de nuevo la ponencia de concejales que ha de dictaminar referente a las proposiciones que se han presentado para cubrir el empréstito de 65 millones con destino a la Exposición de Industrias Eléctricas.

La reunión terminó cerca de las dos de la tarde, sin que recayera acuerdo alguno. La Comisión volverá a reunirse hoy o mañana, al mediodía.

Un concierto

Ayer tarde la Sección de gimnasia rítmica del Orfeón Barcelonés dedicó un concierto a los niños y niñas albergados en el Asilo del Parque. Al acto asistió el insigne literato don Angel Guimerá, que fué ovacionado por los pequeños y por el numeroso público que escuchó el concierto, que apasionó también a la labor que realiza la referida sección del Orfeón Barcelonés.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo el nuevo jefe del Negociado municipal de Presupuestos y Propiedades, don Manuel Naventós.

Visitas al alcalde

Han visitado al alcalde don Gonzalo Arnáiz y don Francisco Artigas, presidente del Consejo de Administración y gerente, respectivamente, de "Terrenos y Edificios a plazos, S. A.", para darle cuenta de que ésta ha adquirido los terrenos del "Mas Falcó", de Vallcarca, para dedicar los a casas baratas, y para ofrecerse al Ayuntamiento a fin de facilitar la urbanización de aquel sitio, ensanchando el paseo de Nuestra Señora del Coll y abriendo otras vías de enlace que afectan a la indicada finca.

También le han cumplimentado el rector de la Universidad, señor marqués de Carulla, y los funcionarios del ministerio del Trabajo, señores Oyuélos y Riquelme, venidos a Barcelona para el acto del reparto de los premios otorgados en el Concurso internacional abierto sobre el tema "Régimen de pensiones para la dependencia mercantil que, a base de mutualidad, prevea los casos de vejez, imposibilidad para el trabajo y de muerte."

Bonos para los pobres

La Junta local de Reformas Sociales, según acuerdo de la misma, ha tenido a bien invertir en bonos de pan, carne y arroz las cantidades recaudadas por infracciones a la ley del descanso dominical y a la de mujeres y niños.

Dichos bonos serán válidos desde el día 1 al 31 del corriente mes y las especies, se expendrán en los siguientes sitios:

- Bonos de carne. — Mercado de San Antonio, mesa número 21 y 303. Mercado Hort Nou, mesa 42 (Sans). Plaza Mercadal, mesa número 32 (San Andrés). Mercado Santa Catalina, mesa número 270. Mercado de la Barceloneta, mesa número 155. Abacería Central, mesa número 137 (Gracia). Mercado de la Libertad, mesa número 94.

Bonos de pan. — Plaza del Padró, 12; calle Carders, 22; calle Alegria, 6 (Barceloneta); calle Hartzenbusch, número 52 (Sans); calle de San Andrés, 230 (San Andrés); calle Martínez de la Rosa, 54 (Gracia) y plaza de Lesseps, 11.

Bonos de arroz. — Calle de San Antonio Abad, 23; calle Puerta Nueva, 54; calle Ginebra, 14 (Barceloneta); calle de Sans, 449 (Sans); calle de San Andrés, 208 (San Andrés); plaza Libertad, número 24 (Gracia); y Ramón y Cajal, número 20 (Gracia).

Baños de mar para los escolares

El próximo jueves quedarán abiertas al público las oficinas del servicio de baños de mar, que todos los años organiza el Ayuntamiento para los alumnos pobres de las escuelas de Barcelona.

Estas oficinas estarán instaladas en el Palacio de la Feria de Muestras, situado en el Parque y permanecerán abiertas al público todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, durante cuyas horas podrán recogerse las correspondientes hojas de inscripción.

Para ser admitido al mencionado servicio de baños de mar es únicamente necesario llenar debidamente la indicada hoja de inscripción, tener más de ocho años y no exceder de trece, ser revisado por el médico encargado de este servicio y asistir como alumno a una escuela de Barcelona. No se exige a los solicitantes ningún otro requisito.

No puede fijarse de momento el número exacto de alumnos que podrán ser admitidos este año, por cuanto en el momento actual el Ayuntamiento cuenta únicamente con el ofrecimiento en firme de la Sociedad Anónima de Autobuses para el traslado gratuito de los niños a la playa, esperando saber de una manera concreta el número de pases que para el mismo fin le concederá la Compañía de Tranvías de Barcelona, la cual desde luego se ha ofrecido a facilitar cuantos sean necesarios para los niños que no puedan quedar comprendidos en el reducido contingente que el ofrecimiento de la Sociedad Anónima de Autobuses representa.

DE INSTRUCCION

El rector, señor marqués de Carulla, ha dirigido un oficio al presidente de la Real Academia de la Historia, rogando revoque el acuerdo de la desaparición de las habitaciones ocupadas por Menéndez y Pelayo, en los últimos años de su vida.

Por la Dirección general de primera Enseñanza ha sido nombrado maestro sustituto de Canet de Mar, don José Morales Herrero.

Se ha recibido en el Rectorado una Real orden, por la cual se accede a la incorporación de los estudios realizados, por Andrés Blnet, en la Universidad de Budapest, equiparando dichos estudios al curso preparatorio y primero y segundo años de la carrera de Medicina, y concediendo validez oficial a los estudios aprobados sin efectos académicos.

El rector ha delegado su representación en el alcalde de Inca, para la fiesta escolar que se celebrará el 30 del corriente mes.

Entre otros han visitado al rector el doctor Arturo Cabañero, catedrático de esta Universidad, y quien ha obtenido en brillantes oposiciones, la cátedra de Fotografía de la Universidad Central, y los doctores señores Alcobé, Fernández, Celis y Balasch.

De la Región

COLONIA GÜELL.—Simpática por demás resultó la fiesta organizada el jueves, día de San Pedro, por el "Patronat Obrer de la Sagrada Família", de esta colonia.

En el tren que llega a ésta, procedente de Martorell a las 5.40, llegó el "Esbart Vicentí", que patrocinó la "Fiesta de la Sagrada Família", de los miembros don Francisco Furets, don Narciso Rigau y don Vicente Ferrés, los señores don Felipe Blasco, director del "Esbart Gatañá" y don Ramón Camps, maestro de piano, y numeroso público de los alrededores, avido de presenciar el programa de los "Vicentins", que fueron recibidos con grandes demostraciones de simpatía por los señores don Gaspar Villarrubias, Capellán de la Colonia; don Ramón Carreras, don José Rama, don Juan Ramagosa y don Juan Martorell y los Pomells: "Primer comte de Güell" y "Santa Isabel", los que, después de los saludos de rúbrica, acompañaron a los del "Vicentí" al espacio local del "Patronat", donde fueron recibidos con la música de una sardana, que aprovecharon con gran alegría los sardanistas.

Acto seguido y ante un numeroso público, el "Esbart Vicentí", dirigido por el señor Blasco, ejecutó el programa anunciado previamente, en el jardín del "Patronat".

Integraban el programa las danzas: "Cascabells", "Bolanzera", "Españoleto", "Poall-Sardá", "Indiot" y "D'Hereu Riera", valiéndose a los "danzaires" interminables aplausos y un espléndido refresco, que alcanzó a cuantos les acompañaron, costeado por el queridísimo capellán de la colonia don Gaspar Villarrubias, quien se granjeó de tal manera las simpatías del "Vicentí", que se llevó para su casa un grato recuerdo de dicho señor y de cuantas personas integran los "Pomells" y especialmente de las hermosas señoritas de la Colonia Güell, que son verdaderas flores.—C.

SAN VICENS DELS MORTS.—Debido a los altos precios alcanzados en las frutas, pues se embarca más de la que se esperaba, muchos son los dueños y arrendatarios que harán su verdadero agosto, lo que hace esperar que las fiestas de este año, días 30, 31 y 1 de julio-agosto, serán un derroche de buen gusto y pesetas.

La verbena que celebraron el día 28 los católicos de esta localidad en su nuevo local en pleno monte y que se inauguró durante la fiesta mayor, resultó altamente simpática y lucida, por la gran concurrencia, que quiso esperar el nuevo día al son de la típica sardana.—Corresponsal.

ANGLES.—Acaba de construirse en esta villa un nuevo edificio para Escuela nacional de niños. El diputado a Cortes señor Pla y Daniel ha contribuido a esta importantísima mejora con un donativo de mil pesetas y además ha entregado al Ayuntamiento otras mil pesetas para la adquisición de mesas bipersonales y material escolar.

Se ha declarado un incendio en una casa, propiedad de don Jaime Pont, situada en la calle de la Coma, donde existía un depósito de leña, quedando destruido todo el edificio. Las pérdidas se calculan en unas seis mil pesetas.—Corresponsal.

SAN FELIU DE GUIXOLS.—A propuesta de los concejales nacionalistas señores Marill y Bartumeu, el Ayuntamiento ha acordado que desde el primero del actual cesen el juego a los prohibidos, que tanto incremento habían tomado en nuestra ciudad.

Se ha declarado en suspensión de pagos la entidad bancaria "Banco del Ampurdán", propiedad del presidente de esta Cámara de Comercio, don Tomás Girbau.

El próximo día 15 de los corrientes tendrá lugar la inauguración del establecimiento de baños de San Telmo, propiedad de don Pedro Rus Calvell.

La Junta local de Sanidad, rogando la instancia dirigida al Ayuntamiento por 175 vecinos de ésta, en suplica de que vuelva a funcionar la potencia inspectora de leche, que tan excelentes resultados obtuvo anteriormente, ha acordado que vuelva a constituirse, integrándola los señores Juan Prim Codinas, Roberto Viladesau, Enrique Bosch Viola y José Dalmau Baja.—C.

GERONA.—El presidente de la Diputación provincial ha dirigido el siguiente telegrama al señor ministro de la Gobernación: "Al protestar energicamente afirmaciones falsas y calumniosas del señor Fournier en el Congreso, a juzgar por informes telegráficos. Prensa, respecto mi acusación como presidente Comisión mixta, ruegole orden información.—Riera."

El próximo lunes, día 3, a las seis y media de la tarde, se celebrará en las Casas Consistoriales, de esta ciudad, una reunión de representantes de la Diputación provincial y de las entidades locales económicas, patronales y de empleados y obreros, convocada por el alcalde, señor Coll, para tratar de la creación de la Bolsa de Trabajo, proyectada por el Ayuntamiento.

La Comisión mixta de Reclutamiento, ha sido convocada para el día 4 del corriente.

Durante el mes de mayo último, se registraron en esta provincia, 616 nacimientos; 425 defunciones y 212 matrimonios, de los cuales corresponden a la capital, 28, 46 y 23, respectivamente.

La comandancia de carabineros, de esta provincia, anuncia concurso para contratar el alquiler de un edificio destinado a cuartel de dicha fuerza en la villa de Rosas, pudiendo presentarse proposiciones en el plazo de veinte días.

El día 10 del actual tendrá lugar en la Administración de los establecimientos de beneficencia de la Mancomunidad de Cataluña, en esta ciudad, un concurso para la adquisición de varios artículos de consumo.—C.

Debido a las gestiones del diputado a Cortes señor Ventosa y Calvell, han sido consignadas en el presupuesto de Estado, mil pesetas para la restauración del templo parroquial de Santa Coloma de Farnés; otras mil, para el de Llorret de Mar, y 750 para el de Palau Sacosta.

El Ayuntamiento de Badajoz está organizando para la próxima fiesta mayor (24 de octubre), el "Certamen Musical Sardanístico", en el que figurará entre otros premios, uno de 500 pesetas a la mejor sardana para coro a cuatro voces, la que deberá presentarse antes del día 15 de septiembre de este año.

secretaría de aquella Corporación municipal.

El Colegio de Procuradores, de esta ciudad, ha elegido decano presidente, a don Pedro Giraura, vocal primero a don Cándido Casellas, contador a don Martín Bruguera y secretario a don Estanislao Aragón.

El Ayuntamiento de Palafrugell ha acordado ceder a la Mancomunidad de Cataluña los dos caminos vecinales que desde la propia villa se dirigen respectivamente al barrio de Calella y a la carretera de Palamós a Gerona.

Comunican de La Bisbal, que próximamente se inaugurará en aquella ciudad, una sucursal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

Los días 8, 9 y 10 del actual, celebrará su fiesta mayor, el pueblo de Calonge, habiendo contratado a la orquesta "Els Montgrins", de Tarruella.

En el concurso de estudiantes de "tenora" y "tiple", celebrado en Palamós, concediéndose los siguientes premios: don Juan Puig, de País, (tenora), 150 pesetas; don Narciso Costa, de Cerviá (tiple), 150 pesetas; don José Colom, de Calonge (tenora), 75 pesetas; don Luis Pujol, de Olot, (tiple), 75 pesetas; don Juan Magostera, de Palamós, (tenora), 50 pesetas, y don Antonio Juvinyà de Olot, (tenora), 50 pesetas.

La Cámara oficial de la Propiedad Urbana, de esta ciudad, ha adoptado los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de la Real orden aprobando el presupuesto para el ejercicio vigente.

Igualmente quedar enterada de haberse entregado a S. M. el Rey, el mensaje, y al jefe del Gobierno, las conclusiones de la Asamblea de Barcelona.

Evacuar la consulta de la empresa "Aguas Potables", sobre sustitución de las condiciones sexta y séptima de las pólizas de los abonados que disfrutan del servicio en propiedad y a censo, previo dictamen de la comisión de Contratos de la Cámara, acordando comunicar a dicha Empresa:

Primero: Que el propósito de la empresa "Aguas Potables", sobre relevar a los propietarios de fincas urbanas, que tienen el abastecimiento de agua para las mismas en propiedad o a censo, de las condiciones sexta y séptima de sus pólizas, substituyéndolas por un canon de una peseta mensual indistintamente, mediante cuyo pago la Empresa asumiría en adelante las obligaciones de éstas, no puede merecer la aprobación de la Cámara porque no guarda equivalencia la obligación que se releve con la que se propone por substituir, resultado éste mucho más onerosa.

Segundo: Que la Cámara estima que debe inhibirse de adoptar criterio concreto al evacuar la consulta, limitándose a trasladar a la Sociedad Anónima "Aguas Potables", las dos opiniones manifestadas en la reunión de propietarios convocada por la comisión de Contratos y celebrada en 12 de junio, para que dicha Empresa adopte la resolución que estime más conveniente y justa, sin perjuicio para los intereses de los mismos propietarios y la libertad de los mismos para aceptarla o rechazarla.

Y designar al presidente, señor Casadevall, como representante de esta Cámara, en el Consejo regional.—C.

OLOT.—Por la brigada municipal se está procediendo al cambio de las cañerías de conducción de agua potable de la calle Mayor.

Durante el mes de junio la Sucesal de la Caja de Pensiones y Ahorros dejó abiertas 29 cuentas nuevas, realizando por ingresos 175,466 pesetas y pagó por pensiones y reintegros 124,782. Los préstamos hasta fin del propio mes suman 381,434 pesetas, de las cuales corresponden a los actualmente en vigor 158,183.

Ha sido nombrado ecónomo de la iglesia parroquial de San Esteban el reverendo don Carlos Faixal, hasta el presente vicario de la misma.

Por el gobernador de esta provincia han sido entregadas al alcalde don Juan Tresserras 200 pesetas para que las destine a fines benéficos en la localidad.

Ha tomado posesión de la escuela nacional de Tortellá la distinguida profesora doña Mercedes Plauidura.

Han sido designados pabordes del Santísimo, don Ignacio Pagés y don Joaquín Vayreda.

El mercado de ayer estuvo regularmente concurrido y animado.—Casas.

FIGUERAS.—Con gran solemnidad, ha tenido lugar la inauguración de la Biblioteca de la Mancomunidad de Cataluña, con asistencia de consejeros, diputados y autoridades de la localidad.

En la calle de la Biblioteca, que ahora se dirá de Prat de la Riva, ha sido descubierta la lápida del gran patriótico.

Los consejeros y presidente de la Mancomunidad, han sido agasajados por el pueblo, tocándose sardanas y otorgando composiciones en "Orfeón Germano Empordanés" y el coro de "La Eraló".

En el banquete ofrecido por los amantes de la Biblioteca, han sido aplaudidos Puig Pujadas, Ferrán, Onsi, Noguera y Comel, Pi y Suñer, Ros y Puig y Cadafalch, resultando una fiesta muy simpática.—C.

Pathe-Cinema. La proyección más bella y clara de Barcelona. Abia: de Cataluña, 37. - Tel. 589 A.

Hoy, martes, grandes sesiones tarde y noche con colosal programa. — Éxito inmenso de la reprise de la monumental serie de doce capítulos, editada por la casa Pathé Freres.

LOS TRES MOSQUETEROS. Capítulos noveno y décimo. — Colosal éxito de la preciosa película interpretada por Tom Moore.

POR DONDE VIENE LA DIGNA. Éxito de risa con la cómica cinta.

UN TIRO A QUERA JOPA. Jueves, grandioso programa con estrenos.

Del extranjero

LA AMISTAD FRANCO-ESPAÑOLA, SE- QUN "LE GAULOIS"

París, 4.—"Le Gaulois" publica un artículo titulado "Amistad franco-española" a propósito del reciente convenio comercial entre los dos países. El citado periódico dice que el gran público debe fijarse en la importancia del hecho, lo cual no es cierto tratándose de estos dos países, pues desde hace cincuenta años los conflictos entre ellos han sido resueltos siempre dentro de la mayor cordialidad.

La obra del gran diplomático León y Castillo, continúa "Le Gaulois", contribuyó a allanar todas las dificultades, realizando durante la guerra una acción tan simpática a Francia que la corriente de amistad creada por ella es harto preciosa a Francia para desaprovecharla.—Havas.

APROBACION DE LAS LEYES DE PROTECCION A LA REPUBLICA Y DE AMNISTIA

Berlín, 4.—El Consejo del Imperio ha aprobado la ley de protección de la República por 48 votos contra 18.

Han votado en contra Baviera, Prusia oriental y occidental, Brandeburgo, Schleswig Holstein, Hesse Nassau y Pomerania.

Igualmente ha aprobado el Consejo la ley de amnistía por 55 votos contra 11. Votaron en contra Baviera y Brema.

Ambas votaciones han obtenido la mayoría necesaria para la aprobación de las nuevas leyes.—Havas.

EL GOBIERNO INGLÉS VA A SER MODIFICADO

Londres, 4.—"El Times" anuncia importantes cambios en el Ministerio.

El ministro del Interior, Mr. Schorff, que ha sido designado para una importante función en la magistratura, será reemplazado por Mr. Baldwin, ministro de Comercio, al que sucederá sir Hamar Greenwood, en la actualidad secretario de Irlanda, puesto que será suprimido.

En el caso de que lord Curzon, cuya salud es muy precaria, se vea obligado a abandonar definitivamente sus funciones, le substituirá Mr. Balfour.—Havas.

CONTINUA LA LUCHA EN SACKVILLE

Dublin, 4.—A las diez de la noche de ayer continuaba la batalla en Sackville. La situación no ha sufrido ningún cambio importante.

La presión de las tropas gubernamentales no ha disminuido.

Sigue la persecución de las tropas del Estado libre de Irlanda, que en algunos puntos han levantado barricadas.

No se ha interrumpido el tiro por ambas partes.—Havas.

EN IRLANDA ESTA LA VIDA COMPLETAMENTE PARALIZADA

Londres, 4.—Según el "Times", la rendición de Sackville es inminente. Se asegura, sin embargo, que la mayor parte de los rebeldes, incluso su jefe, De Valera, han logrado escapar.

La vida comercial e industrial ha quedado suspendida en Irlanda. Todos los almacenes y tiendas han cerrado sus puertas, los tranvías no han salido de las cocheras y hasta los servicios públicos han cesado en sus funciones.—Havas.

HA COMENZADO EL BOMBARDEO DE LAS POSICIONES DE LOS REBELDES

Dublin, 30.—A las 1.30 de la madrugada ha empezado el bombardeo de las posiciones ocupadas por los rebeldes, previniéndose una caída inminente.—Havas.

CAMBIOS DIPLOMATICOS

Lisboa, 4.—Dice "O Seculo" que la delegación de Portugal en París, va a ser elevada al rango de embajada. Los señores Alfonso Costa y Alves de Veiga son los probables sucesores del señor Chagas que pasará a ser administrador de los ferrocarriles portugueses.—Radio.

UN PRETENDIENTE AL TRONO DE MONACO

Londres, 4.—Según el "Daily Express" el marqués Jorge Federico Grimaldi que era antes carnicero en el mercado de Smithfield, pretende la sucesión al trono de Mónaco.—Radio.

EL JAPON APRUEBA DOS TRATADOS CON CHINA

Washington, 4.—Mr. Hughes ha anunciado en el Ministerio de Estado que el Consejo de Estado del Japón ha aprobado dos tratados referentes a China, habiéndolo así aprobado todos los tratados ultimados en Washington.—Radio.

LA CUESTION DE ASIA MENOR SOLUCIONADA?

Atenas, 4.—Parece que en las reuniones que celebra todos los días el Gabinete con el generalísimo se ha llegado a un acuerdo respecto a la forma de obrar para solucionar definitivamente la cuestión de Asia Menor.—Havas.

LA COLABORACION DE LOS SOCIALISTAS EN EL GOBIERNO

Berlín, 4.—Los socialistas independientes han decidido entrar en negociaciones con los socialistas mayoritarios para tratar de la entrada de aquéllos en el Gobierno del Imperio.—Havas.

LAS LUCHAS ENTRE EL VIEJO Y EL NUEVO REGIMEN

París, 4.—Telegrafía de Berlín a "Le Journal", que se teme que con motivo del atentado de que ha sido víctima Maximiliano Harden se organicen hoy manifestaciones antimonárquicas y antirreaccionarias. Créase al mismo tiempo que tomen parte en ellas más de 500,000 personas.—Havas.

MANIFESTACIONES ANTIMONARQUICAS

Berlín, 4.—Los partidos socialistas sindicados han organizado para hoy grandes manifestaciones republicanas, en las cuales participarán los funcionarios públicos, autorizados para ello por el Gobierno.—Havas.

EN DINAMARCA SE ELEVAN LOS DERECHOS DE LOS REBELDES EN LUJO

Cristiania, 4.—La Storting ha adoptado un decreto aumentando los derechos de Aduana en todos los artículos de lujo, coníferas de fruta, automóviles y diversos artículos de seda.—Havas.

CRONICA DE SUCESOS

¡Valiente hijal! Regina Fernández Vial, de ochenta y dos años, que vive en la calle de Graseot, 127, fué curada en el dispensario del distrito octavo de contusiones en el brazo y antebrazo derecho, en la región lumbar y en la pierna derecha, producidas, según manifestó, por haberse pegado, dentro de su propia casa, su hija María Villamor Fernández, de cincuenta años, con la que vive.

¡Pero esas madres! En el dispensario de San Andrés fué asistida Margarita Rodríguez García, de dos años de edad; habitante en la calle del Orden, 140, la que presentaba dos heridas punzantes situadas en la región precordial, producidas por haberse clavado dos alfileres jugando en su expresado domicilio.

Muerte repentina Pedro Molins, de sesenta y dos años, dueño del lavadero establecido en la calle de San Evaristo, 5, fué acometido de un síncope cuando se disponía a subir un cesto de ropa al terrado, falleciendo antes de que se le pudiesen prestar los auxilios de la ciencia.

¡Haga usted favores! En la calle de Jovellanos fué detenido un individuo que presentó en una casa con un carnet falsificado de la Compañía Barcelonesa de Electricidad, pretendiendo revisar el contador.

El detenido, que habla sido dependiente de la citada empresa, declaró que su intención fué la de ayudar a un compañero que es inspector de la citada Compañía, por si encontraba alguna trampa en el contador, comunicárselo a aquél.

Un robo más, y van... Cuando volvió de comer el dueño de una tienda de mercadería de la calle de la Corribia, se encontró con que la puerta del establecimiento se hallaba abierta y al hacer el recuento del material, observó que la fallaban 500 pesetas en billetes del Banco de España, sin que pueda sospechar quién fuera el autor de la sustracción.

Los hay distraídos El encargado de una zapatería de la calle de Fernando denunció que los dependientes de la misma le comunicaron que al ir a efectuar un cambio notaron la falta de 530 pesetas de la Caja.

Manifestó el denunciante que sospechaban los dependientes que fueran los autores del robo dos sujetos que entraron en la tienda y se marcharon sin comprar.

Fruta del tiempo En la Rambla de San José fué detenido un muchacho que llevaba una canasta llena de melocotones, ciruelas y plátanos, que según manifestó había sustraído de un kiosco del mercado de San José.

Atropello automovilista Juan Pérez Rico, de treinta y siete años, que vive en la calle de Barbará, 23, fué atropellado por el automóvil B. 10.125, de prueba, en la calle de Rosellón sufriendo la fractura de la tibia izquierda.

Una vez curado en el dispensario municipal de San Gervasio, ingresó en el Hospital Clínico.

Acidente del trabajo Agustín Miralles Bel, habitante en la calle de Carrelas, 33, fué curado en el dispensario del Instituto de una herida contusa en la cara palmar de la mano izquierda, con fractura del dedo meñique, causada, según manifestó, trabajando en la estación de Villanueva.

La lesión fué calificada de grave, localmente considerada.

Caida casual En el dispensario de Sepúlveda fué asistido Víctor Cornoliz Tuz, de treinta y seis años, el cual presentaba contusiones en distintas partes del cuerpo y fractura probable de la pierna izquierda, sufridas a consecuencia de haberse caído por una zanja de la calle de Brusl a la línea del ferrocarril de Sarriá.

Ingresó en el Hospital Clínico.

EN MOLLET

Derrumbamiento de un andamio

UN MUERTO Y SEIS HERIDOS Por un telegrama que ha recibido el gobernador civil de Barcelona, dirigido por el alcalde de Sabadell, se ha tenido noticia en esta ciudad de un trágico accidente ocurrido en el pueblo de Mollet.

En una casa de construcción de la calle de Balmes se derrumbó un andamio sobre el cual estaban trabajando varios obreros. A consecuencia de dicho accidente resultó muerto Jaime Padró Lloch, de noventa años de edad; y heridos Antonio Mallol Vallespin, de cuarenta y seis años; Pedro Reyes, de diez y nueve; Mariano Girau Ansaña, de diez y ocho; Antonio Demoguda, de cuarenta y cinco; Jaime Orens, de veinticuatro; y Jaime Valdeoriola.

El suceso ocurrió a las ocho y media de la mañana de ayer.

DIPUTACION

Sección de intereses generales (Fomento)

Recurso de alzada interpuesto por don Antonio Marfá, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Argenteña, relativo a la construcción de aceras.

Recurso de alzada interpuesto por don Francisco Trián contra el acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad, por el que se le denegó permiso para establecer un depósito de películas en la calle de Consejo de Gento, 261.

Informe en el expediente relativo a la petición formulada por don Jacinto Maristany, respecto a la legalización de una conducción de aguas a Masnou, en la parte que afecta a los cruces con cauces públicos.

Trámite en el expediente iniciado por don José Llobet y Guri, solicitando se apruebe a su favor la transferencia de un aprovechamiento de aguas para fomento agrícola, en el término de Masnou.

Recurso de alzada interpuesto por don Antonio Marfá, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Argenteña, relativo a la construcción de aceras.

Recurso de alzada interpuesto por don Francisco Trián contra el acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad, por el que se le denegó permiso para establecer un depósito de películas en la calle de Consejo de Gento, 261.

Informe en el expediente relativo a la petición formulada por don Jacinto Maristany, respecto a la legalización de una conducción de aguas a Masnou, en la parte que afecta a los cruces con cauces públicos.

Trámite en el expediente iniciado por don José Llobet y Guri, solicitando se apruebe a su favor la transferencia de un aprovechamiento de aguas para fomento agrícola, en el término de Masnou.

Recurso de alzada interpuesto por don Antonio Marfá, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Argenteña, relativo a la construcción de aceras.

Recurso de alzada interpuesto por don Francisco Trián contra el acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad, por el que se le denegó permiso para establecer un depósito de películas en la calle de Consejo de Gento, 261.

Informe en el expediente relativo a la petición formulada por don Jacinto Maristany, respecto a la legalización de una conducción de aguas a Masnou, en la parte que afecta a los cruces con cauces públicos.

Trámite en el expediente iniciado por don José Llobet y Guri, solicitando se apruebe a su favor la transferencia de un aprovechamiento de aguas para fomento agrícola, en el término de Masnou.

Recurso de alzada interpuesto por don Antonio Marfá, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Argenteña, relativo a la construcción de aceras.

Recurso de alzada interpuesto por don Francisco Trián contra el acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad, por el que se le denegó permiso para establecer un depósito de películas en la calle de Consejo de Gento, 261.

Informe en el expediente relativo a la petición formulada por don Jacinto Maristany, respecto a la legalización de una conducción de aguas a Masnou, en la parte que afecta a los cruces con cauces públicos.

# Información de Teatros

## ¡MALA MADRE!

**VICTORIA.**—La que nos dice su autor, antes del estreno.

Las calles de la ciudad se vieron hace quince días, ornadas por un cartel lacónico; unas tiras de papel anunciaban "¡Mala madre!". La mayoría de los que lo lean, no sabían lo que se trataba. Algunos recordaban que era una obra de gran éxito, debida a la brillante y viril pluma de Luis Antón del Olmet.

A estos carteles sucedieron otros distintos y, por fin, se anunció la obra, la compañía y el nombre del autor y el día del estreno. La curiosidad del público estaba satisfecha. Toda la fiebre "derribe" de los primeros momentos, había sido substituida por una gran expectación. Se espera el estreno de esta obra para hacer comparaciones, para saber si es digna de Barcelona y si los éxitos obtenidos en diversas provincias españolas, son justos o no. Luis Antón del Olmet, que es un gran escritor y periodista, estaba enterado de todas estas incidencias y por eso vino a Barcelona, para asistir al estreno de su obra. También llegó ahí al mismo tiempo que él, Vargas, el primer actor y director de la compañía, que debutará esta noche en el Victoria, y María Herrera, la gloriosa primera actriz.

No es el momento propicio para "descubrir" a Luis Antón del Olmet. Batañador incansable, luchador a quien le ha servido de acicate la oposición, en sus artículos y libros que precigan su personalidad, es el autor de "¡Mala madre!" un escritor que tiene bien definido su puesto en la intelectualidad española. Entre otros, ha publicado tres libros de crónicas, titulados "El libro de la vida bohemia", "Lo que han visto mis ojos" y "Mi risa", que bastarían para dar personalidad a un escritor. Pero, además de estas obras, tiene las publicaciones realizadas con Arturo G. Caraffa, sobre los parlamentarios españoles. Estos libros en que los autores definen en cada tomo la personalidad de cada político, fueron los que le dieron mayor fama a Antón del Olmet. Y por encima de los libros y los artículos, tiene en su favor la fundación de aquel órgano del Parlamento español, titulado "El Parlamentario", que desmenuza los más áridos problemas nacionales y ejerce un verdadero ascenso sobre los parlamentarios españoles, por su claridad y justiciero al criticar su labor como padres de la patria.

Me presentó a Luis Antón del Olmet, ese gran bohemio que se llama Alfonso Vidal y Planas. Después del obligado apretón de manos con Antón del Olmet, charlamos un rato, paseando por las Ramblas.

Luis Antón del Olmet es un enamorado de nuestra ciudad. Siente alegría al pisar las vías de Barcelona, y por sus labios surgen las frases del elogio.

—Estas Ramblas—me decía—, son lo más hermoso del mundo, por la prueba más patente de que Barcelona es una ciudad latina y mediterránea. ¡Ah, si Madrid tuviera una calle como estas! —Y la calle de Alcalá? replicó Vidal y Planas, ¿dónde me dejas esta vía general, llena de torceduras y desigualdades, que es general porque no tiene geometría? La calle de Alcalá es la calle más hermosa que ha existido en el mundo porque es bella a pesar de sus desigualdades.

Continuamos hablando de diferentes cosas: de Galicia, la región en que nació Luis Antón del Olmet; de Madrid, de sus literatos, de su manera de ser, de sus cosas.

Como un escarabajo le solté esta pregunta al periodista y autor:

—¿Y cree usted que gustará en Barcelona "¡Mala madre!"?

—No creo que sí. "¡Mala madre!", por su asunto, por la forma en que se desarrolla y por la acertada interpretación de la compañía Fuentes-Vargas, entra perfectamente en el ambiente del teatro Victoria, en el cual se estrena esta noche. Yo he puesto en esta obra un gran entusiasmo y cariño. Es lo que me ha decidido a abandonar todo, mis negocios, la política, los libros.

—¿Dónde se estrenó "¡Mala madre!"?

—En Valencia. Obtuvo un éxito grande. El público aplaudió al final de todos los actos y sobre todo el tercero. Yo estaba con un miedo grande, porque Valencia es una ciudad que no está acostumbrada a presenciar representaciones de teatro realista, pero pronto pude convencirme de mi error ante los aplausos del público de Ruzafa. Después se ha hecho en Bilbao, Sevilla y Albacete, obteniendo el mismo éxito.

—¿Le satisface el que la obra se ponga en Barcelona?

—Sí para mí el estreno de la obra en

Barcelona, y el fallo del público supone una satisfacción íntima muy grande. Yo estrene la obra en Barcelona en esta ciudad cosmopolita; en la capital más populosa de España, y la estreno confiando en el éxito. El público de Barcelona, como he dicho antes, sabe comprender estas obras. No la he estrenado en Madrid y no se si la dejaré estrenar, porque Madrid es un pueblo grande y el público se quedaría absorto y boquiabierto sin saber cómo juzgarla.

—¿Qué obras tiene usted en preparación?

—En preparación varias y próximas a estrenarse dos.

—¿Cuáles son?

—"Los caballos negros", que seguramente se estrenará en esta temporada en Barcelona, y "El pleito". "Los caballos negros" la he escrito en colaboración con Pedro Luis de Gálvez, el poeta bohemio. En él describimos el intenso drama del juego con todas sus crudezas y sus inmundidades. Es un drama para las mujeres que se sentirán comprendidas con nuestro modo de pensar.

—¿Cuéntame alguna anécdota de su vida.

—Poco puedo contarle; yo soy un hombre que tiene escasas anécdotas publicables en su vida, pero le referiré una de cuando yo era muy joven. Estaba yo en Madrid, eran las diez de la noche de un día de invierno y me dirigía a jugar una partida de tresillo; al pasar por la Castellana observé que un caballero que iba delante de mí apretaba el paso. Hice yo lo mismo, el caballero echó a correr y yo detrás de él hasta que llegamos cerca de la estación del Mediodía. Aquí el caballero se detuvo y me preguntó, lleno de miedo: ¿Qué quiere usted?

Yo nada, le confesé, no soy un ladrón, estaba usted hablando con un guasón que se ha reído de usted y le he querido hacer pasar un mal rato. Oír esto mi perseguido y abalanzarse hasta mí fué todo uno. No quiero aburrirle más con mi relación, sólo he de decirle que empujé veloz carrera y no paré hasta la Cibules.

Vidal y Planas se ríe como un niño y yo no puedo contener una carcajada.

—¿De qué periódicos ha sido usted redactor?—sigo preguntándole.

—El primer periódico en que figuré como redactor fué uno que en Castellón dirigía Blasco, el que ahora es el empresario del teatro Victoria, en que se estrena "¡Mala madre!". Fíjese usted que es una gran casualidad. Después he escrito en "El Noroeste", de la Coruña; en "El Globo", "El Mundo", "A B C" y ahora estoy en "El Heraldo", de Madrid.

Decidimos no cansar más a Antón del Olmet. Le dejamos con Vidal y Planas, que lo anima y le conforta con su optimismo lírico. Olmet, sigue hablando con su exaltación de su alma joven; expone una teoría sobre los autores que ya se han hecho ricos y explotan al público al repetirse constantemente. Olmet esto no lo toleraría. Vidal y Planas se siente revolucionario, y nosotros nos separamos de estos dos amigos, deseando que triunfen en la vida y en la escena.

### NOVEDADES

Para la matinee económica de mañana, jueves, anunciase la comedia en tres actos de los hermanos Quintero, "La prisa", y por la noche, el juguete cómico en tres actos "El Rayo", de los señores Pedro Muñoz Seca y Juan López Núñez, creaciones de la compañía Alibonafé, y para el sábado, el beneficio de Juan Bonafé, representándose por la tarde la comedia en tres actos de los señores Paso y Abad "El Infierno", y en la velada del mismo día, la reposición de la farsa cómica de costumbres de política rural, en tres actos, de Carlos Arniches, "Los cecicinas". Prepárase en este teatro para la próxima semana, el estreno de la comedia "El faro".

### Los acontecimientos del teatro cómico

El próximo jueves debutará en el teatro Cómico, el notable primer actor cómico Juanito Martínez, recién llegado de América, donde acaba de realizar provechosas campañas.

El estreno de la revista "Que es gran Barcelona!" ha sido aplazado hasta el viernes, día 7, por la noche, y que los ensayos y preparación de dicha obra requieren mucho cuidado.

En "Que es gran Barcelona!" tomará parte toda la compañía, encargándose de los principales papeles, las señoritas Fuentes, Rufus y Bonastre y los señores Reul, Juanito Martínez y Avellón Galarrán.

La nueva revista consta de cinco cua-

drós y un magnífico apéndice, pintándose para los mismos, decorado y profesado, por los reputados escenógrafos Brunet y Pous, Juanito Morales, Colmenero, Bruguera y Carreras y R. García.

He aquí los títulos de dichos cuadros: Primeros: "La neurastenia de Nandu"; segundo: "Las plagas de Barcelona"; tercero: "Nandu quiere divertirse"; cuarto: "Nandu y Pau". En este cuadro hay dos subcuadros titulados "Mufecas enanas" y "La Vicaría", reproducción al natural de la famosa pintura de Fortuny; quinto: "Mi sobrina Ramonceta"; Apoteosis: "Que es gran Barcelona!".

Todo el vestuario de la revista, se está confeccionando en la acreditada sastrería de París, construyéndose asimismo magnífico "atrezzo".

Indudablemente, la presentación de "Que es gran Barcelona", constituirá un acontecimiento que acreditará una vez más a la rumbosa empresa del teatro Cómico.

## DE LA AUDIENCIA Y JUZGADOS

### AUDIENCIA PROVINCIAL

Ante el tribunal del Jurado y en la Sección primera compareció Enrique Perelló Pons, que ha sido condenado con anterioridad, el cual de acuerdo con otro individuo llamado Vicente Maño Ros, intentaron substraer lo que pudieran de una habitación de la casa número 28 de la calle de Tantarantana, habitada por don Tomás Palacios y al efecto, hallando la puerta de la misma abierta, penetró al procesado mientras su compañero vigilaba en la escalera donde fueron sorprendidos por la mujer del Palacios, cuando aún no habían podido substraer nada, ocupándose al citado procesado una ganza.

El Jurado emitió veredicto de culpabilidad y la Sala condenó al procesado a la pena de un año, ocho meses y un día de presidio correccional.

Comparecieron ante la Sección segunda los procesados Salvador Valero Estors y Constantino Martínez Escobedo, quienes el día 24 de enero de 1921, de común acuerdo, escalando una pared y rompiendo una puerta, penetraron en una casa-torre deshabitada, sita en Tiana, Colonia Arbó, y substraerón diferentes prendas de ropa valoradas en 144 pesetas.

El Jurado emitió un veredicto de inculpabilidad, accediendo la Sala a la petición del fiscal, solicitando la revisión por nuevo Jurado.

Fueron suspendidas las vistas de las causas señaladas para las secciones tercera y cuarta.

### SERALMIENTOS PARA MAÑANA AUDIENCIA TERRITORIAL

#### Sala primera.

Barcelona. Expediente de apremio. Antonio Pons, contra José Puig de la Bellacasa.

#### Sala segunda.

Lorja. Desahucio. José Castellvi, contra Ramón Flo.

### AUDIENCIA PROVINCIAL

Sección primera.—Audencia. Hurto. M. Pérez y otros. Juicio oral.

Sección segunda.—Mataró. Asesinato y disparos. Pablo Tarrés y otros. Jurado. Cuatro días.

Sección tercera.—Hospital. Falso testimonio. Josefa Soler y otros.

Sección cuarta.—Concepción. Robo. José Perena. Jurado.

#### Sala de vacaciones

La Sala de Gobierno de esta Audiencia ha designado a los señores magistrados que deben constituir la Sala de Vacaciones que debe conocer de todos los asuntos civiles y criminales durante el período de 15 del corriente a 15 de septiembre próximo. En su virtud, quedará formada como sigue:

Presidente: Don Segundo Fernández Argüelles.

Maestrados: Señores don Angel León, don Eugenio Carrera, don José María Camós, don Evaristo Casado y don Diego Lorente.

La representación fiscal, por su parte y en igual período, quedará constituida por el teniente fiscal, don Crisanto Posada Gaván, don José María Rubido, don Vicente García Martín, don Luis Fache de Orozco y don Angel Vergara.

#### Nombramiento

Ha sido nombrado vocal de la Comisión de Libertad Condicional en Real orden de 27 de junio último, el reverendo cura párroco de la iglesia de San Pablo don Manuel Rovira Prat.

# La situación de Barcelona

### EN PARO FORZOSO

En la fábrica de barbas titulada "La Perfección", propiedad de don Pedro Salasch, establecida en la Avenida de Icaria, han sido despedidos todos sus operarios, con carácter temporal, alegando el dueño que tiene sus almacenes abarrotados de existencias.

Según nos manifestaron en el Gobierno civil el señor Salasch despidió a la mayor parte de los obreros, quedándose tan sólo con seis para hacer la limpieza y reparación de máquinas.

Esta mañana al presentarse éstos al trabajo no se les ha dejado entrar, según se dice, cumpliendo órdenes del Sindicato libre.

### CONFLICTO EN PIE

Persiste el conflicto originado en la fábrica de tejidos Fonta Cadentis, de San Esteban de Castellar por haber sido despedida una obrera.

### OBROERO COACCIONADO

Según consigna un colega, cinco individuos se presentaron hace unos días en el domicilio de un operario de la fábrica de Mirjans y Rivera, S. en C., calle de Garriga, Badalona, entregando a su esposa un papel en el que se le citaba para que acudiera al domicilio de la Sociedad "El Radium".

El indicado operario concurrió a la cita y una vez en dicha Sociedad fué amenazado para obligarle a que se hiciera socio y como se negara a ello, fué conminado con nuevas amenazas a que abandonara el trabajo en la fábrica donde presta sus servicios.

### DEL SUCESO SOCIETARIO DE BADALONA

El juzgado de la Concepción, secretaría del señor León, ha dictado auto de procesamiento contra los contramaestres Luis Horta Ventura y Antonio Carreras Cometo, autores de la agresión a José Grañé Nubó, ocurrido en Badalona el día 31 del mes de mayo.

### LA FEDERACION TEXTIL Y LOS CONTRAMAESTRES DE "EL RADIUM"

El gobernador civil, señor Martínez Abido, ha recibido un oficio de la Federación Textil y Fabril de Cataluña, cuyo contenido es el siguiente:

"La Federación Textil de Cataluña que ha procurado siempre secundar, dentro de su modesta esfera de acción, la admirable labor pacificadora realizada por V. E. en esta ciudad conquistando la paz y la tranquilidad de que hoy disfrutamos, no puede en modo alguno suscribir una campaña de Prensa que pueda ser interpretada como un desacuerdo a las acertadas disposiciones de V. E.

Por ello, en vez de seguir aquel camino acudimos a V. E. para ponerle en su conocimiento que esta Federación se compone de varias Asociaciones; las del Llano compostas de las de San Martín, Sans, Hospital, Gracia y Sedas, fueron las afectadas por el conflicto resuelto por el Laudo autorizado por V. E. con fecha 2 del actual, y que las demás asociaciones como son las de Premiá y Contornos, Llano de Llobregat, Badalona, Ganet de Mar, Manresa, Alto Llobregat y Santa Coloma de Queralt, no han aceptado el Laudo porque no están conformes con la totalidad de sus disposiciones.

Sería para nosotros muy agradable que V. E. diese a la Prensa la nota que fuese un reflejo de esta comunicación. Dios etc.—Barcelona 23 de junio de 1922.

Como desea que se haga pública su intervención en el asunto que motivó las diferencias entre dicha Federación y "El Radium", nos ha manifestado lo que ha continuación se expone:

El Sindicato "El Radium" solicitó de los patronos del Arto Fabril y Textil un aumento de 15 pesetas semanales para los contramaestres, y 10 para los ayudantes.

Pues/a a discusión esta demanda ante la Comisión mixta correspondiente, la representación patronal la rechazó por entenderla injusta e improcedente en estos momentos, por cuanto no existe aumento en las necesidades de la vida y por ser de orientación general lo mismo en el extranjero que en España marchar directamente a la rebaja de sa-

larios, mientras por otra parte el dar satisfacción a la demanda presentada suponía el aumento a todo el Ramo Textil y Fabril, lo que encarecía de tal modo la producción en este Ramo, que se verían fatalmente obligados a cerrar las fábricas.

La representación obrera opuso a estos argumentos el que la demanda no obedecía más que el procurar la efectividad de una promesa hecha por los patronos de hace ya más de un año, promesa que no se ha cumplido y que en su libre derecho entienden debe cumplirse.

La representación patronal niega la existencia de una promesa formal, invitando al examen de los libros de actas para justificar la no existencia de tal promesa.

Insiste "El Radium" en que les fué prometido este aumento cuando se les aumentó en 10 pesetas semanales, es decir que de aquella antigua petición de 25 pesetas semanales, convinieron en aumentarla de momento 10 pesetas con la promesa de aumentarla después en otras 15.

Como patronos y obreros mantenían sus puntos de vista sin transigir en lo más mínimo, no fué posible llegar a una fórmula de avenencia planteando el conflicto con todas sus consecuencias.

Aproximadamente a las dos semanas de haber estallado el conflicto manifiesta "El Radium" que cerca 70 casas habían concedido el aumento solicitado, y que en su vista tenían el triunfo asegurado.

Se invitó a "El Radium" a presentar los nombres y domicilios de las casas o fábricas de referencia, presentando una relación de 66 fábricas con los domicilios y nombre de los fabricantes.

Se tomó declaración a 25 o 30 de estos fabricantes, elegidos al azar afirmando la veracidad de tal aumento, si bien en su mayoría no pertenecían a la Federación Patronal Textil.

Como a pesar de todo, el conflicto seguía en proporciones alarmantes invitó el señor gobernador a las representaciones de "El Radium" y de la Federación Patronal Textil a una conferencia, acordando ambas representaciones, de un modo unánime, acatar el laudo que el señor gobernador estableciese en todo y cada una de sus partes.

Presidió el señor gobernador a ambas representaciones durante las tres sesiones en las que se trató del conflicto con toda su amplitud, insistiendo éstos, reiterando una vez al señor gobernador para que dictase el laudo, redactándose éste en la forma ya conocida por haberla publicado toda la Prensa. Cuando se discutía la cantidad que debía entregarse al "Radium" para el pago de los salarios no cobrados por los contramaestres y ayudantes al abandonar el trabajo, teniendo los devengados, la representación Patronal insistientemente rogó al señor gobernador que señalase la cantidad para estos fines, y estando dudosa, uno de los representantes de la Patronal la determinó, haciendo suya dicha autoridad tal iniciativa, según determina la base tercera del repetido laudo.

Como el conflicto alcanzaba tanto en el llano como en algunos pueblos fuera del mismo, tales como Badalona, preguntó la representación de "El Radium" si la Comisión Patronal presente, llevaba además de la representación de los fabricantes del llano, la de los de Badalona, contestando que no la llevaban, pero que aconsejarían que aceptasen también los acuerdos tomados.

A pesar de esto la Patronal Textil y Fabril de Badalona se negó y sólo a reconocer y acatar el laudo tantas veces dicho a pesar de estar adherido a la Federación Patronal Textil.

Como consecuencia de lo expuesto y atendiendo al contenido del oficio que me ha dirigido la Federación Textil y Fabril de Cataluña, manifiesto que deslino toda la responsabilidad por lo que respecta a los no pertenecientes al llano, absteniéndose en lo sucesivo de intervenir directamente en las diferencias que hubiese, y circunscribiéndome a mantener el orden y restablecerlo si se al crasa entre las diversas entidades.

## BELLA ROSA

afirmó en sus estribos, y avergonzado por la observación, imitó al caballero.

Al ver a este puñado de hombres que avanzaba osadamente hacia ellos, los tres escuadrones de holandeses bajaron hacia el río y entraron en él hasta llegarle el agua a los estribos.

En este momento el príncipe de Condé dio la señal y el señor de Revel se sumergió en el Rhin frente de sus coraceros.

Habían llegado hasta las tres cuartas partes del río; el paso no era ya un problema.

—¡Valiente soldado; si no le matan le presentaremos al Rey, dijo el príncipe de Condé al duque de Luxemburgo.

Bella-Rosa y los valientes que le acompañaban no temieron la diferencia de número y metiendo espuelas a sus caballos acometieron con resolución al enemigo al grito de viva el Rey! Mojado el cebo de sus pistolas les quedaban sólo la espada que manejaban como a quien eran. Pudo creerse por un instante que este puñado de hombres iba a ser anonado por aquellos tres escuadrones; pero sucedió lo que suele suceder en estas peligrosas circunstancias: la audacia de los unos intimidó a los otros.

Los holandeses hicieron una cesanga y se dispersaron en seguida.

Los cuarenta caballeros llegaron a la ribera y se lanzaron sobre el enemigo.

## BELLA ROSA

diques y lleno enteramente de vallados y de fosos.

Algunas partidas de caballería recorrían de continuo la ribera, espionando las operaciones de las tropas francesas que, para introducirse en el corazón de Holanda, no tenía más espasmo que el comprendido entre Arnhem y el fuerte de Bihenk.

Más arriba había el Wabal, rápido como un torrente; en la parte inferior una muralla de plazas fuertes.

Durante la noche que precedió a la llegada del Rey, Bella-Rosa se levantó y salió de su tienda, pero con tal cautela, que La-Derrota que dormía en un rincón no le oyó.

Cuando estuvo a algunos pasos de la tienda, Bella-Rosa cogió de la brida a su caballo, le envolvió con trapos los cascos y se alejó del campamento.

Así que hubo pasado el último centinela partió al escape en dirección del río.

Los envueltos pies del caballo herían el suelo sin hacer ruido.

## BELLA ROSA

En la ribera opuesta se veían los fuegos de los vivos holandeses y en medio del silencio de la noche se oían los repetidos gritos de los centinelas.

El agua del río se desahaba con sorda murmullos.

Bella-Rosa llegó a la orilla del río en seguida con una serenidad que el cuerpo inclinado hacia adelante.

## BELLA ROSA

bizo levantar dos baterías, y mandó preparar un puente de barcas.

Desde las alturas de Sberenberg y Luis XIV examinaba las posiciones del enemigo.

Mientras se colocaba la artillería que debía proteger las operaciones militares, el señor de Luxemburgo se acercó al señor de Condé y le habló algunas instantes en voz baja.

El príncipe dejó escapar una exclamación de sorpresa.

—¿Es hombre seguro? preguntó de repente.

—Como yo, contestó el duque.

—Pues bien, que lo pruebe, repuso el príncipe.

Bella-Rosa estaba algo distante de los oficiales generales, escuchando su conversación.

A una señal del señor de Luxemburgo se juntó a ellos.

## BELLA ROSA

de, creed que estaremos muy luego a vuestro lado.

—¡Saldad!, seña con vos al momento; general, debdo esperar.

Bella-Rosa partió como una exhalación. Fueron con él diez coraceros del regimiento del señor Revel, diez voluntarios de guardias de corps y tres o cuatro oficiales de la servidumbre del príncipe. No se sabía aún lo que quería hacer, pero se profecía ya.

Iban detrás de él Cornelio, La-Derrota y Grippard. Al llegar a la ribera encontraron algunos caballeros entre los cuales se hallaba el señor de Pomereux.

El joven oficial había vestido su más hermoso uniforme esperando tener ocasión de batirse. Iba cubierto de encajes y de cintas.

—¿Dónde vais? preguntó el conde.

—Allí, contestó Bella-Rosa señalando la torre Tolhus con la punta de su espada.

—¿Queréis pasar al Rhin?

Noticias de Provincias

Salamanca. — Con gran concurrencia se ha celebrado un mitin organizado por la Alianza Evangélica Española. Presidió don Miguel Unamuno. Este pronunció un discurso en el que entre otras afirmaciones hizo la de que la libertad religiosa vivificaría la conciencia española ahora casi muerta. — C. Los problemas sociales. — SARAGOZA. — La Federación Patronal ha acordado organizarse por gremios, con el fin de que ningún patrono trate acerca de los conflictos que surjan con los sindicatos, sino con el personal de sus casas, exigiendo responsabilidad a algunos patronos por la solución dada a las huelgas. — Después de haberse hecho una selección en el personal, se ha verificado la reapertura de los talleres de Calatorao, temiéndose que esta selección origine incidentes, por lo cual se han reconcentrado fuerzas de la guardia civil. — La huelga de tranvías, de Zaragoza, mejora, habiéndose presentado hoy 14 huelguistas más. — C. El "Antonio López" y el "Jaime I". — CADIZ. — Procedente de Nueva York y escalas ha llegado, sin novedad a bordo, el transatlántico "Antonio López", con numeroso pasaje e importante cargamento. Continuará su viaje a Barcelona. — El acorazado "Jaime I", ha suspendido su salida hasta recibir nuevas órdenes para incorporarse a la escuadra, pues se cree que ésta vendrá a Cádiz. — Pñños.

AMERICA LATINA

ARGENTINA. — Buenos Aires, 3. — El próximo jueves, día 6, serán reanudadas las sesiones del Congreso. Existe interés por conocer el mensaje presidencial en el cual el doctor Irigoyen resumirá su actuación y explicará el estado actual de las más vitales cuestiones. — El capitán del ejército italiano, señor Viola, jefe de la misión militar italiana que actúa en la Argentina, ha manifestado que ha quedado muy bien impresionado en su reciente visita a Rosario de la organización y espíritu de disciplina de las tropas argentinas. El capitán Viola ha dado en Rosario una serie de interesantes conferencias, de especial interés para los oficiales del ejército, que se propone repetir en otras provincias de la Argentina. — En los círculos políticos se considera como probable sucesor del señor Puyrredón en la Cancillería argentina, para cuando se constituya el Gabinete del presidente Afear, al doctor Apellániz. — Agencia Americana. — CUBA. — Habana, 3. — Un numeroso grupo de productores e industriales cubanos han dirigido una instancia al ministro de Industria y Comercio, pidiendo que el Gobierno adopte medidas para favorecer la expansión del comercio cubano. Al efecto, proponen la realización de una intensa propaganda en el extranjero, valiéndose de las representaciones oficiales del Gobierno en los principales centros comerciales de Europa y América, en la forma como lo vienen realizando de un tiempo a esta parte con honroso éxito, varias Repúblicas de la América del Sur, o sea, con la creación de exposiciones permanentes, publicaciones de propaganda, etc. — Se ha llegado a un acuerdo entre el Gobierno y los proveedores del hospital de Matanzas, reanudándose con toda normalidad los servicios de aquel centro benéfico. — Agencia Americana. — PANAMA. — Panamá, 3. — Según los datos que acaban de ser facilitados por el Gobierno, durante el período del 30 de junio de 1920 al mismo día de 1922 han acaudado las aguas de canal 2,740 buques de diversas matriculas, que representan en total 10,850,000 toneladas. — Agencia Americana. — MEXICO. — México, 3. — Existe gran efervescencia con motivo de las próximas elecciones legislativas. En los actos de propaganda política que se vienen realizando por todo el país, asiste un público numeroso y apasionado. Ha crecido el rumor de que se ha atentado contra la vida de los candidatos generales Isidoro Carden y Díaz Martínez, resultando éstos con heridas leves. — Agencia Americana.

ULTIMAS NOTICIAS

DE MADRID

HABLANDO CON EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA

El presidente del Consejo despachó con el Rey, sin someterle a la firma Decreto alguno. Después se ha trasladado a la Presidencia, donde, entre otras visitas, recibió la de una comisión de cultivadores de caña de azúcar, otra comisión que iba acompañada por los representantes en Cortes señores Rivas (don Natalio) y Nache y el alcalde de Motril. Los visitantes expusieron al jefe del Gobierno la situación difícil que se crea a los labradores de caña, en virtud de los contratos de caña que tienen firmados con la Azucarera, la cual paga el producto a un precio muy inferior a su coste. Se da el caso de que muchos labradores tienen ya contratados sus productos para 1923, cuando todavía no se conoce el precio del azúcar para la zafra que viene. La comisión solicitó el apoyo y la influencia del Gobierno para que los precios de los contratos sean más beneficiosos para el productor. Hablando con los periodistas el jefe del Gobierno manifestó que al despachar había solicitado del Rey dispensa de ir a Palacio al ministro de Hacienda, por tener éste que permanecer toda la mañana, como lo hizo, concurriendo con la Comisión de presupuestos del Congreso, para discutir y acordar la forma en que quedará modificada la redacción del artículo de la ley conforme a la petición hecha en la sesión de ayer por el señor Alba. Preguntado si iría a la conferencia de Londres sobre Tánger, representando a España, contestó el señor Sánchez Guerra que lo haría si existían a esas deliberaciones los presidentes de los demás países interesados en el problema. También fue preguntado el presidente sobre el vagabundo del Rey, ignorando el señor Sánchez Guerra si podría marchar el Rey a Santander el día 10, que es la fecha anunciada en los periódicos.

NOTICIAS DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó hoy que a pesar de haber despedido con el Rey, no había sometido a la firma Decreto alguno. Mañana pondrá a la firma el anunciado Decreto creando un patronato que recauce y dirija la acción del Gobierno para el mejoramiento de Las Hurdes.

DESPACHO CON EL REY

Han despachado esta mañana con el Rey el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación. Terminado el despacho, recibieron los Reyes a los embajadores de Bélgica. Esta noche sale para San Sebastián la Reina doña Cristina.

OTRAS VISITAS A DON ALFONSO

El senador señor Estelal, director de los Teléfonos de Madrid, ha visitado al Soberano, para hablarle de diversas cuestiones relacionadas con el servicio telefónico. También recibió el Monarca a los doctores González y Barraquer, y al senador señor Elias de Molina y a don Emilio Vidal y Ribas, del Comité de la Cruz Roja Internacional. A mediodía cumplimentaron al Soberano el duque del Infantado y los señores Maura y Cambó. A la salida, manifestó el ex presidente del Consejo que había estado a despedirse del Soberano. — ¿Va usted a salir de Madrid? — le preguntaron los periodistas. — Muy pronto, contestó. — ¿Cuándo? — No lo sé. Cuando las Cortes me denjen. Estoy deseando variar de ambiente. — ¿Que pase usted un buen verano? — le dijeron entonces los reporteros. — Lo mismo les deseo. Ahora bien; ustedes siempre están en activo. No sienten ustedes la tristeza de la cesantía y no les pasa a ustedes lo que a nosotros que nos vamos marchitando.

RELACIONES HISPANO-AMERICANAS

El presidente de la República de San Salvador, ha enviado un efusivo mensaje al Rey, expresándole su gratitud por haberle concedido la Cruz de Carlos III. El Rey le ha contestado, diciéndole que le había sido muy grato ofrecerle

este testimonio de simpatía y de gratitud a San Salvador y a su Presidente. El doctor don Carlos Rospiglocci, comisionado especial del Gobierno del Perú, delegado de la Sociedad geográfica y catastrófica de Lima, dará, esta noche, una conferencia con proyecciones cinematográficas acerca de sus viajes a través del Perú y de la región de Las Selvas. El doctor Rospiglocci viene de Roma, donde dió también una conferencia en la Aula Magna del Colegio Romano.

MILLAN DE PRIEGO Y LA VENTA DE PERIODICOS

Una comisión de vendedores de periódicos ha visitado las redacciones, para decirles que el Director de Seguridad había dictado una disposición encaminada a reglamentar la venta de la Prensa y a impedir que se dediquen a ella los niños y las mujeres de conducta dudosa. Los interesados, conformes con la medida, dicen que les es imposible en un solo día proveerse de los volantes oportunos.

UN ENCUENTRO DE GREGO-ROMANA QUE TERMINA EN LUCHA GENERAL

Anoche se produjo en el Circo de París un espectáculo que adquirió luego en la calle mayores proporciones. Se celebraba un espectáculo de lucha grego-romana y luchaban Ochoa y Lemarin y se habían cruzado muchas apuestas. Contra la creencia de la mayoría del público venció el segundo y esto causó estruendosas protestas que se reprodujeron en la Plaza del Rey y calle del Barquillo. Los guardias intentaron contener el tumulto y fueron arrollados. Acudieron varias parejas de Seguridad que cargaron repetidamente, repartiendo algunos sabalazos de plano. No hubo ningún herido ni se practicó detención alguna.

LA LIBRE ENTRADA EN PORTUGAL PARA LOS VERANEANTES

El Gobierno de Portugal ha resuelto dispensar de la presentación de pasaportes a los súbditos españoles que prefieren pasar la estación de verano en las playas y establecimientos termales portugueses. Podrán hacer el viaje provistos únicamente de la cédula personal visada gratuitamente por los respectivos consulados de Portugal.

MARGARITA XIRGU DE REGRESO DE AMERICA

Ayer desembarcaron en Santander, procedentes de América, Margarita Xirgu y los artistas de su compañía. En breve harán una excursión por diversas provincias.

Las Sesiones de Cortes SENADO

El señor Sánchez de Toca declara abierta la sesión a las 3'40. En el banco azul, los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia y Marina.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El general Weyler se cree en el caso de hacer algunas aclaraciones sobre las declaraciones que particularmente hizo hace unos días en Palma de Mallorca, respecto al rescate de los prisioneros. Al expresar su creencia de que el general Bereguer no era el más a propósito para intervenir en dicho rescate, lo hizo convencido de que estas gestiones no debe realizarlas nadie que haya tenido intervención militar en Marruecos. Nada más lejos de su ánimo que dar a sus palabras una intención molesta para el Alto comisario. El señor Palacios ruega al ministro de la Gobernación que se castigue debidamente a la casa exportadora de vinos que anuncia en los periódicos mejicanos el envío de extractos para fabricar toda clase de vinos españoles. Los señores González Echazarri y García Vazquez se adhieren a dicho ruego. El ministro de Gracia y Justicia se pone a la disposición de los senadores para aplicar la debida sanción a los hechos denunciados.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Se pone a discusión el dictamen acer-

ca del proyecto de ley considerando como muerto en campaña o de resacas de heridas al teniente coronel don Eduardo Barrera. (Continúa la sesión)

CONGRESO

Se abre la sesión a las 3'30, bajo la presidencia del señor Bugallal. En el banco azul toma asiento el ministro de la Gobernación. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El conde de Santa Ingegracia y los señores Orús y Guerra del Río formulan ruegos de escaso interés. El señor Morúa denuncia las constantes defraudaciones que se están verificando en la venta de alcohol en Badajoz y que alcanzan ya a una cifra considerable. Dice que se pase el tanto de culpa a los tribunales en el expediente administrativo que se está incoando, puesto que el caso además es constitutivo de un delito de falsedad en documento. El ministro de la Gobernación contesta que ya el ministro de Hacienda tiene conocimiento del caso y está dispuesto a adoptar las medidas pertinentes. El señor Sabot se queja de que se prohíba desde ahora la venta ambulante los domingos en los puestitos que se colocan en la Ribera de Curtidores. (Continúa la sesión)

DEL EXTRANJERO

LA COMISION MIXTA DE ARMAMENTOS. París, 3. — De la Comisión mixta de armamentos de la Sociedad de Naciones que se ha reunido en esta, forman parte, además de otras personalidades políticas, los seis militares siguientes, escogidos de entre los que forman parte de la Comisión permanente consultiva para cuestiones militares, navales y aéreas: General Inagaki, Japón; marqués de Magaz, España; Almirante Penido, Brasil; mariscal Kayolle, Francia; general Marielli, Italia, y contralmirante Seagrave, Gran Bretaña. — Agencia Americana.

LA VUELTA A FRANCIA EN BICICLETA

Bayona, 4. — Después de la quinta etapa de la vuelta ciclista a Francia (Sables d'Olonne a Bayona) la clasificación general de los corredores es como sigue: Alvoine, Lenaers Beusghem, Thys, Lambot, Tiberghien, Rossius, Masson y Soubria. Christophe ocupa el decimoquinto lugar y Jackquinet el 28. — Radio.

UN TREN A TODA MARCA RUEDA POR UN TERNAPLEN

Nueva York, 3. — Se conocen detalles del siniestro ferroviario ocurrido ayer en la red de la Compañía de Filadelfia y de Reading. El accidente ocurrió en la bifurcación de Winstlow. Un expreso, lleno de excursionistas, marchaba a la velocidad de 110 kilómetros por hora cuando se lanzó por una vía muerta preparada para un tren de mercancías. Una parte del tren rodó por un terraplén. El número de muertos conocidos hasta ahora es de 9, entre ellos el maquinista y el fogonero; han sido trasladados al hospital 75 personas con heridas de diversa importancia. — Radio.

EN GLEIWITZ NO MURO NINGUN OFICIAL

París, 4. — El ministro de la Guerra ha desmentido que en los sucesos de Gleiwitz resultara muerto ningún oficial francés. — Radio.

LA SITUACION EN OTROS PUNTOS DE IRLANDA

Dublín, 4. — La situación es seria en algunas regiones de los condados de Cork y del Limerick. Se han concentrado fuerzas republicanas en Cork, Cermoy, Mallow y en varios otros sitios, donde operan importantes requizas, principalmente de vestuario y automoviles. Todos los periódicos están sometidos a la censura. — Radio.

EL ALCALDE DE DUBLIN PRISIONERO

Londres, 4. — Comunican de Dublín que el lord alcalde de Dublín ha sido hecho prisionero; era el intermediario en las negociaciones de paz entre De Valera y las tropas del Estado libre, negociaciones que han sido rechazadas por De Valera. — Radio.

La cuestión de Marruecos

ITALIA Y LA FUTURA CONFERENCIA SOBRE TANGER

París, 4. — Con referencia a la supuesta demanda italiana de participar en la conferencia franco-anglo-española sobre el estatuto de Tánger, el "Matin" publica la siguiente nota: Aunque el Gabinete francés no ha sido avisado oficialmente de la petición hecha por el Gobierno de Italia al de Inglaterra para participar en la misma, y en la que se trata de tratarse del estatuto de Tánger, la actitud del Gobierno francés ante tal eventualidad no puede ser objeto de ninguna equivocación, ya que al acuerdo de 1912 arregló definitivamente la cuestión de Marruecos entre Francia e Italia. — Harva.

Banca y Bolsa

CAMBIO SOBRE EL EXTRANJERO. Francos, 53. Francos suizos, 122'10. Francos belgas, 50'60. Libras, 28'41. Dólares, 6'41. Liras, 29'80. Marcos, 1'55. Coronas, 0'05. Bolsa mañana. Nortes, 61'95. Alicante, 61'95. Andaluces, 49'50. Colonial, 65'00. Platas, 45'00. Orenses, 16'50. Filipinas, 190.

Bolsa

Nortes, 61'80. Alicante, 61'80. Colonial, 64'50. Orenses, 16'35. Filipinas, 191'00. Bolsa tarde. Nortes, 62'00. Alicante, 63'00. Andaluces, 49'70. Colonial, 65'00. Filipinas, 190'00.

Congreso - Exposición de Técnica de la Edificación

El viernes último reunió en las oficinas de la Exposición de Industrias Eléctricas el Comité Ejecutivo del Congreso-Exposición Internacional de Técnica de la Edificación, bajo la presidencia del teniente de alcalde, don Víctor Blajot, y con asistencia del Comisario general de la primera de dichas Exposiciones, don Juan Nieh.

El Comité enterose detenidamente de las explicaciones del señor Pich, relativas a los acuerdos últimamente adoptados por la junta directiva de la Exposición, tales como la construcción de un nuevo Palacio de dimensiones iguales al actual del Arte Moderno, lo cual podrá facilitar la concurrencia de los numerosos industriales que sin duda acudirán a exhibir sus productos en la mencionada Exposición de Técnica de la Edificación, puesto que al momento presente son ya muchos los que han solicitado informaciones para este objeto. Reconociendo el Comité la necesidad imprescindible de esta ampliación, convino en aplazar la celebración del Certamen para una fecha que permita la utilización del nuevo Palacio y la cual será sometida a la próxima reunión de la Junta directiva, convocada para el día 7 del actual.

Enterose también el Comité de los trabajos preparatorios realizados hasta el presente, acordándose que dentro de este verano, empiece a circular la propaganda gráfica de la Exposición por todas las principales ciudades de Europa y América. Finalmente, el Comité se enteró asimismo de los numerosos e importantes ofrecimientos que ha recibido ya de distintas entidades industriales y técnicas extranjeras, para colaborar al mejor éxito de la exhibición, así como del alcance científico que puede lograr el Congreso que habrá de celebrarse junto con la Exposición.

Bella-Rosa retorciendo su embozo que estaba chorroando. — Habéis tenido música en el baño, pero no veo de qué ha podido servir. — Bella-Rosa se sonrió. — Cuando era aún muy niño, dijo apoyando su mano en el hombro del sargento, mi padre me había leer muy a menudo en un gran libro viejo, en el que se halla escrito cuando nace del corazón. En este libro hay una frase que entonces me llamó mucho la atención y que no he olvidado jamás. — ¿Qué frase? — Esta: "Buscad y encontrareis". — ¡Y bien! y esto qué prueba? preguntó La-Derrota que se esforzaba en vano en adivinar qué relación podía haber entre los holandeses y el viejo libro en que leía Bella-Rosa. — Este prueba que he buscado y encontrado. No con el fuerte de La-Derrota el desear que Bella-Rosa no había muerto ni estaba herido, lo demás muy poco le importaba. Cuando estuvieron de regreso y ya en la tienda, Grippard dormía aún. — Al tercer cañonazo había abierto un instante los ojos, y se había vuelto a dormir soñando que era un grillo. Así que hubo cambiado de traje, Bella-Rosa se dirigió a casa del señor de Luxemburgo. — Al día siguiente el príncipe de Condé

Hacia ya tres o cuatro horas que había abandonado el campamento cuando un cañonazo despertó a La-Derrota. El sargento abrió los ojos y miró a su alrededor; nadie había en la tienda a excepción de Grippard que ronchaba convulso en su embozo. En este momento Cornelio estaba con el señor de Nanerai. Otro cañonazo sacó a La-Derrota de su letárgica inmovilidad; levantóse y dejando dormir a Grippard se lanzó fuera de la tienda. Una docena de disparos que resonaron en la ribera opuesta le hicieron dirigirse hacia el río no dudando ya que Bella-Rosa, por alguna empresa ineluctable, había tomado la misma dirección. Al acercarse a la orilla, vio venir hacia él un hombre a caballo marchando al galope. A pesar de la obscuridad La-Derrota reconoció a Bella-Rosa. — ¡Eh, capitán! gritó desde lejos, ¿sois vos la causa de todo este ruido que se oye allá abajo? — Es muy posible, dijo Bella-Rosa. Al acabar de pronunciar estas palabras, brilló un fogonazo en la torre de Tolius y una bola hizo saltar el tronco de un sauce a veinte pasos de ellos. — Ahora, estoy seguro, repuso La-Derrota con aire tranquilo. Pero, Dios mío, ¿cómo he hecho una sopa; ¿de dónde diablos venís? — Del Río, según parece, contestó

ra ponerse en marcha a la primera señal. — ¡Eh, aquí un soldado decidido! dijo el príncipe de Condé. Vedle, es el primero. — ¡Oh! ¡llegará! ¡llegará! repetía el señor de Luxemburgo, para quien tardaba ya poder lanzarse al río. Al llegar a la mitad del río un comercio bamboleó de repente y desapareció arrastrado por las olas; poco después le sucedió lo mismo a un guardia de corps. Diez pasos más allá un caballo de un voluntario empujó al señor de Pomeroy y le hizo bambolear; pero de una violenta sobarada, el conde levantó su caballo, que herido a la vez por la espuela dió un bote y saltó por encima la grupa de su yelmo; el voluntario y su caballo se sumergieron en el agua para no volver a aparecer. — Adelante! gritó el conde. — Adelante! repitieron los caballeros blandiendo la espada. — Ceo, dijo Grippard, que como una para veinte y ellos tienen además la ventaja de la posición. — Avanza, ya contaras después; ¿piensas en esto este niño? lo dijo La-Derrota señalando al caballero de Vandome que agujoneaba su caballo con la punta de su espada para que andara más aprisa. — El caballo de Vandome andaba antes de mí, y sólo andaba Grippard en